



Ikt. sz.: 690/2023

Tárgy: Ballagási beszéd

Kedves ballagó diákok!

Engedjétek meg, hogy tömött tarisznyátokba ne a dicséret üresnek tűnő frázisait, hanem egy kérdést tegyek: ki volt Shutruk-Nahunte? Ne izguljatok! Ez a név biztosan nem fog szerepelni az érettségi vizsgán. Mégis most újra kérdezem: ki volt Shutruk-Nahunte?

Mielőtt telefonodba tekintenél a válaszáért, elárulom, hogy nevét a Császárok klubja című filmből ismerhette meg tanár- és diákgenerációk egész sora. A király nevét ismertető osztályfőnök – Mr. Hundert – a következő intelmebe csomagolt kérdést intézi a golyákhoz Shutruk-Nahunte kapcsán: *„Egy király! Elam földjének szuverén ura! Sippar megsemmisítője! És tessék, az eredményei nem találhatóak meg egy történelemtörténetben sem. Miért? Mert nagy ambíciók és hódítások nemes célok nélkül értelmetlenek. Vajon nektek mi a célotok? Hogyan fog a történelem emlékezni rátok? Shutruk-Nahunte teljesen elfeledve. Nem úgy, mint mások: Arisztotelész, Caesar, Augustus, Platon, Cicero, Szókratész, a történelem óriásai, mélyről jövő személyiségek. Emberek, akik tehetsége messze kimagaslott a korukból és még ma is emlékszünk rájuk. Az ő történetük a mi történetünk.”*

Ferenc pápa is pont erről a kérdéstről beszélt néhány napja a fiatalokhoz – hozzátok – a budapesti Papp László Sportarénában a következő szavakkal:

„Az ember nem attól lesz nagy, hogy mások fölé emelkedik, hanem attól, hogy másokhoz leereszkedik; nem mások kárára, hanem mások szolgálatával. [...] Jézus örül annak, ha nagy dolgokat érünk el. Jézus nem azt akarja, hogy lusták és kényelmes emberek legyünk, nem azt akarja, hogy csendesek és félénkek legyünk, hanem azt akarja, hogy élők, aktívak, főszereplők legyünk, a történelem főszereplői. Ő soha nem kicsinyli le várakozásainkat, hanem éppen ellenkezőleg, felemeli vágyaink mércéjét. Jézus egyetértene egy magyar közmondással: Aki mer, az nyer. De kérdezhetitek: Hogyan lehetünk nyertesek az életben? Két alapvető lépés van, csakúgy, mint a sportban: először is, tűzz ki magas célokat, másodszor pedig edd.”

Mi is – pedagógusok és szülők – megkérdezhetjük magunktól: mi volt a piarista iskolában eltöltött négy, hat, nyolc, vagy akár még több év valódi értelme? A helyes választ az a megoldókulcs tartalmazza, amit rendalapítónk, Kalazanci Szent József állított össze, és így szól: *„E szolgálat odaadó gyakorlásától függ a keresztény társadalom megújulása, ahogy azt az egyetemes zsinatok, a szent atyák és a helyes tanítást valló bölcselők egyhangúlag állítják. Ha ugyanis a gyerekeket kiskoruktól fogva szorgalmasan nevelik vallásos életre és műveltségre, kétségkívül remélhető, hogy egész életük alakulása boldog lesz”.*

Az igazi és hiteles válaszokat mindig magunknak kell megadnunk, a szív rejtekében válaszolni nap mint nap, ott, ahol csak a mennyei atya lát irtalmas szemével.

Szent II. János Pál pápa megválasztásakor felszólította az egyházat: *Ne féljete!* E két szócskában van keresztény reménységünk foglalta: ne féljete, mert méltó a munkás a maga bérére; ne féljete, mert Jézus valóban feltámadt! Az aratás Urától kérek mindannyiátokra áldást!

Budapest, 2023. május 5.



Zsódi Viktor Sch.P.
tartományfőnök